

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Превратим Пятигорск в город-сад

27 октября очередная сессия городского совета депутатов трудящихся рассмотрела огромной важности вопрос «О проведении в Пятигорске «Недели сада», которая начинается сегодня 31 октября. С докладом по этому вопросу на сессии выступил председатель исполкома горсовета депутат **В. И. Соловьев**.

Выполняя пятилетний план восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства,—говорит тов. Соловьев,—советский народ немало делает для благоустройства городов. Большое внимание уделяется зеленому строительству. В Москве, Ленинграде и других городах роскошные парки разбиты там, где их никогда не было. Десятки тысяч ленинградцев имеют свои подштрафные деревья в созданном во время «Недели сада» парке «Победы».

По озеленению Пятигорск, город-курорт, не должен отставать от столичных городов. Мы должны сделать Пятигорск городом-садом, украсить улицы и площади деревьями, кустарниками и цветами. Исполком горсовета предусмотрел в генеральном плане реконструкции города большое зеленое строительство: 30 гектаров плодовых и декоративных деревьев в новой курортной зоне, 7 гектаров деревьев и кустарников для озеленения промышленного района города и 400 гектаров садов в пойме реки Подкумок.

Зеленое строительство—всенародное дело. В свете принятого ЦК ВКП(б) и Советом Министров СССР «Плана полезащитных лесонасаждений, внедрения травопольных севооборотов, строительства прудов и водоемов для обеспечения высоких и устойчивых урожаев в степных и лесостепных районах европейской части СССР», намечаемые в нашем городе работы по озеленению приобретают политическое значение. Они являются осуществлением грандиозного государственного плана переделки природы.

Теперь следует предъявлять большую требовательность ко всем организациям и жителям города в выполнении планов зеленых насаждений. Весной, в месячнике озеленения, было сделано немало. 15,700 человек участвовали в работах, посажено 11,840 деревьев, 21,650 кустарников, заложено 3,8 га питомников, разбито 2 га парка, высажено около миллиона цветов.

Все это делалось без продуманного единого плана и не доведено до конца. Не проявлялось заботы о сохранении насаждений. Многое, может сделать население. Это подтверждает пример жильцов дома № 8 ул. Козлова, № 13 Университетской улицы, № 36 улицы Дзержинского—они высадили во дворах фруктовые деревья, декоративные кустарники, разбили клумбы, насадили цветы.

В городе уже давно ведется подготовка к «Неделе сада». Исполком утвердил план осенней посадки фруктовых, а также декоративных деревьев и кустарников. Но еще не все поняли народохозяйственное значение озеленения города. Коллек-

Х сессия городского совета депутатов трудящихся

★ ★

тивы школ № 3 (директор т. Апелькова) и № 10 (директор т. Нестеренко) хорошо подготовились к высадке деревьев во дворах школ.

А вот школы №№ 1, 8, 11, 15 и другие слабо готовятся к «Неделе сада». Непростительное равнодушие к озеленению территории своих предприятий проявляют директоры швейной фабрики т. Крюков, лицеево-водочного завода т. Коваленко, научно-исследовательской опытной станции т. Баздырев, начальники станции Пятигорск т. Измайлова. Неудовлетворительно готовится к озеленению своей территории и управление курорта. Район Академической галереи, сквер у санатория № 5, бульвар на Провале запущены, деревья здесь гибнут.

Инвентаризация садов города показала, что для полного их восстановления требуется высадить не менее 10 тысяч плодовых деревьев. В пойме Подкумка надо восстановить 50 гектаров полностью уничтоженных садов, закладывать новые площади виноградников. Все это следует делать в текущем и в 1949 году. Фарминститут берется заложить силами студентов 10 гектаров садов. Исполком поддержит эту инициативу. Надо, чтобы и остальные арендаторы городских садов выполнили требования агротехники по уходу за садами, делали подсадку деревьев.

Тов. Соловьев призывает депутатов быть организаторами борьбы за озеленение города, за сохранение фруктовых и декоративных посадок. Почетная обязанность каждого горожанина состоит в том, чтобы он посадил и вырастил не менее одного дерева. Под этим лозунгом следует провести «Неделю сада». Пионеры и комсомольцы должны организовать охрану парков, скверов и садов.

Депутат Казаков сообщил о том, что обнаружила коммунальная комиссия, проверявшая ход подготовки к «Неделе сада». Хозяйственные организации берут в горзеленстрое счета на посадочный материал, а денег не платят. Саженцы взяты пока только колхоз «Путь Ленина», фарминститут да курортный совхоз.

Горизуправление, прядильно-текстильная фабрика, управление курорта и даже сельхозотдел исполнкома не готовы к посадке деревьев. Тов. Казаков считает, что план посадки фруктовых деревьев по горзеленстрою и курсовому очень мал и должен быть увеличен для того, чтобы скорее восстановить сады, находящиеся в пользовании этих организаций.

Заведующий отделом благоустройства управления курорта т. Захаров оправдывал невыполнение плана озеленения отсутствием средств. Но тов. Захаров умолчал о потерях в зеленом хозяйстве курорта из-за плохого ухода и охраны.

С том что делают арендаторы городских садов, колхоз «Путь

ОКТЯБРЬ
31
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1948 г.
№ 215 (2977)
Цена 20 коп.

Сегодня начинается
«Неделя сада»
★ ★

Здравницам—зеленые насаждения

Письмо депутата Верховного Совета РСФСР

По всей стране развернулось всенародное движение за восстановление и дальнейшее развитие садоводства. Нет такого города, села и колхоза, которые бы не участвовали в этой большой, государственной важности, работе.

В соответствии с решением правительства, в Пятигорске с 31 октября по 6 ноября проводится «Неделя сада». В этот период трудящиеся города-курорта должны высадить тысячи плодовых и декоративных деревьев.

Особая задача возлагается на работников курортной зоны. Главные врачи и хозяйственники здравниц обязаны сделать все от них зависящее, чтобы в «Неделю сада» использовать каждый свободный клочок земли для посадки деревьев.

Превратим наши санатории и весь курорт в цветущий сад! Такова боевая задача работников Пятигорского курорта в канун XXXI годовщины Великого Октября.

Б. Папков,
заслуженный врач республики.

★ ★ ★
В связи с начавшейся «Неделей сада» редакция «Пятигорской правды» обратилась к руководителям санаториев с просьбой рассказать что ими делается по посадкам новых деревьев. Ниже мы печатаем ответы главных врачей здравниц.

Сад санатория

Санаторий № 5 им. Лермонтова обладает большой территорией, на которой растут вишни, черешни, греческий орех, яблони и другие фруктовые деревья. В «Неделю сада» мы расширим наши зеленые насаждения, высадим 60 новых деревьев, в том числе ореховых. В настоящее время подготавливается почва под новые посадки.

Н. Бродский,
главный врач санатория № 5.

3000 кустарников

Наша здравница расположена на каменистом участке. Вся удобная земля засажена деревьями. Однако, у нас имеется возможность высадить в ряде мест декоративный кустарник, что мы и делаем в «Неделю сада». Мы высадим 300 корней декоративного кустарника и 100 деревьев, преимущественно шаровидной акации и тополя. Главная масса посадок будет проведена вокруг корпусов №№ 17, 18 и 19. Площадка аэросолярия обрамляется зеленым барьера кустарников, что сделает это место одним из красивейших уголков здравницы.

Н. Глузман,
главный врач санатория № 30
ВЦСПС.

100 деревьев

Мы уже давно начали подготовку к «Неделе сада». Сейчас заканчиваетсякопка ям для деревьев и кустарников. В этой работе участвуют все сотрудники санатория. С получением саженцев мы высадим 100 деревьев и 200 корней кустарников.

И. Проценко,

главный врач санатория № 2.

Тополь и акация

Летом будущего года в районе расположения нашей здравницы засажены молодые деревья и кустарники. В «Неделю сада» мы посадим 300 корней декоративного кустарника и 100 деревьев, преимущественно шаровидной акации и тополя. Главная масса посадок будет проведена вокруг корпусов №№ 17, 18 и 19. Площадка аэросолярия обрамляется зеленым барьера кустарников, что сделает это место одним из красивейших уголков здравницы.

М. Башанская,
главный врач санатория № 3.

Торжественное заседание в честь 30-летия ВЛКСМ

В этот вечер городской театр заполнила молодежь. Сюда пришли молодые рабочие промышленных предприятий и артелей, работники здравниц и учреждений, студенты вузов и техникумов, старшеклассники средних школ...

Нарядно убрана сцена. Вверху, под алым полотнищем призыва красуется большой комсомольский значок. В глубине сцены большая резная надпись — «30 лет ВЛКСМ».

За столом президиума — секретарь горкома ВКП(б) тов. И. Турий, подчеркивая большое политическое значение «Недели сада», заявил о необходимости поднять всю общественность города на это дело.

В своем постановлении сессия наметила конкретные задачи по проведению «Недели сада» и озеленению улиц и площадей Пятигорска.

★

Сессия заслушала также информацию секретаря исполнкома горсовета депутатов трудящихся И. Паньковской о предстоящих выборах народных заседателей и народных судей и приняла по этому вопросу соответствующее постановление.

★

Сессия, рассмотрела организационные вопросы: председателем постоянной комиссии здравоохранения избран депутат И. Ф. Проценко, председателем постоянной бюджетной комиссии — депутат И. А. Кузнецова, в административную комиссию избраны депутаты А. Т. Горбатый и В. П. Ткаченко.

В столице

УЛИЦА Горького—центральная магистраль столицы. Широкой, благоустроенной стала она за годы советской власти. Нынешним летом улица Горького стала еще краше — здесь высажены сотни многолетних деревьев. Зелень одевают и многие другие улицы столицы. В течение «Недели сада», которая проведена здесь в начале октября, москвичи высадили десятки тысяч декоративных и фруктовых деревьев.

Фото Н. Колли.
Прессклуб ТАСС.

С докладом о 30-летии ленинско-сталинского комсомола выступил секретарь городского комитета ВЛКСМ тов. Е. И. Савельев. Он обрисовал славный путь, пройденный комсомолом за три десятилетия под руководством большевистской партии. И когда во время доклада в зал под звуки марша вносят овение славными революционными традициями знамя пятигорской комсомольской организации, все присутствующие встали по команде «Смирно». У знамени, установленного на сцене, через каждые пять минут сменилась почетная вахта, которую несли достойнейшие юноши и девушки.

— Перед советской молодежью, говорит докладчик, стоит великая цель: построение коммунизма. Эта великая цель рождает у нашей молодежи неиссякаемую энергию. Сегодня, в день славного 30-летия ВЛКСМ, принимая четвертую правительенную награду — орден Ленина, мы обращаем слова благо-

дарности, все свои лучшие чувства и мысли к нашему великому учителю, другу и вождю — товарищу Сталину.

В зал входит делегация пионеров. Они пришли приветствовать своих старших товарищей в день знаменательного праздника.

С ответным словом выступила заведующая отделом школ горкома ВЛКСМ Рита Воронова.

Слово предоставляет секретарю городского комитета ВКП(б) тов. В. П. Николаевой. Она поздравляет собравшихся с днем славного комсомольского юбилея и новой — четвертой по счету — правительенной наградой. Далее тов. Николаева говорит о конкретных задачах комсомольцев, а также несознанной молодежи нашего города и выражает уверенность, что эти задачи будут выполнены с честью.

От имени большевиков старшего поколения участников собрания приветствовал бывший военный комиссар г. Пятигорска Н. С. Янушевский.

С теплой речью выступил депутат Верховного Совета Российской Федерации, заслуженный врач республики Б. Н. Папков.

Секретарь горкома ВЛКСМ тов. Савельев сообщил о том, что большая группа молодежи Пятигорска награждена почетными грамотами краякома ВЛКСМ и называется имена награжденных. Председатель оргбюро ДОСАВ, полковник запаса М. Григорьев, прочитал приказ о первом выпуске парашютистов. Юные авиамоделисты из ремесленного училища № 2 и ремонтно-механического завода преподнесли горкому ВЛКСМ юбилейные подарки — две модели самолетов.

Участники заседания приняли под бурные аплодисменты приветственное письмо великому Сталину. Был принят также текст письма на имя Центрального Комитета ВЛКСМ.

В заключение состоялся большой праздничный концерт.



